

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年7月30日 星期三

乙巳年 闰六月初六

今日八版

第24046期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

习近平向世界青年和平大会致信

一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者

——习近平主席向世界青年和平大会致信激励各国青年为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量

(详见第二版)

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

落实落细各项防汛措施 最大限度减少人员伤亡

——各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力保障人民生命财产安全

新华社记者

近日，华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，要求“全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡”“落实落细各项防汛措施，盯紧守牢薄弱环节和重点部位”“科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置”。

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，相关部门和地方组织力量全力开展抢险救灾，尽最大努力减少人员伤亡。

28日21时，国家防总针对北京、天津、河北启动防汛三级应急响应，国家防总办公室派出三个工作组赶赴三省市一线协助指导防汛救灾工作。

针对潮白河、泃河、滦河河道水位持续上涨、部分河流发生超保洪水的情况，水利部于同一时刻将针对北京、河北的洪水防御四级应急响应提升至三级。

暴雨持续威胁着人民群众生命财产安全。

受副高边缘暖湿气流影响，北京市密云区遭遇特大暴雨，多个乡镇受灾。

在密云区石城镇中心小学临时安置点，村民张书兰带着年迈的母亲从受灾严重的西湾子村转移到这里，并领取了毛毯等救灾物资。

“习近平总书记要求，全力搜救失联被困人员。尽管受灾地区的降雨给救援工作开展带来一定困难，但只要还有一线希望，我们就决不放弃搜救。”承德市消防救援支队综合指导科科长陈健说。

根据当地救灾工作需要，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局向北京、河北等灾区增加调拨折叠床、毛巾被、毛毯、应急照明灯等4.3万件中央救灾物资，会同中国红十字会总会援助2000套家庭应急箱，支持做好受灾群众紧急转移安置和救灾救助工作。

财政部、应急管理部紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金，重点支持北京、天津、河北、吉林等9省份开展灾害应急抢险救援和受灾群众救助工作；国家发展改革委紧急安排2亿元中央预

算内投资支持北京严重洪涝灾害灾后应急恢复。

抢修道路、稳定供电是防汛工作的重要一环，也是灾后重建的基础工作。

受强降雨影响，山东济南市莱芜区部分公路严重损毁。山东交通运输部门集结投入应急抢通工程人员1280人次，投入挖掘机、装载机、运输车等大型机械376台套。目前，16条共54公里的农村公路全部抢通。

“要扎实做好防汛抢险救灾各项工作”，这是习近平总书记提出的明确要求。济南市交通运输事业发展中心主任夏涛表示，将持续保持战备状态，加强公路巡查维护，全力做好灾区抢通公路工作，尽快开展损毁公路恢复重建，让受灾地区早日恢复正常生产生活。

防汛关键期，吉林省榆树市接连出现强降雨天气，对供电设施的稳定运行带来挑战。国网长春供电公司土桥供电所所长卢铁山和同事们迅速出动，对66千伏土桥变电站高压场区的阻水沙袋进行加固。

(下转第三版)

中办国办印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定（试行）》

新华社北京7月29日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定（试行）》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定（试行）》全文如下。

地方党政领导干部生态环境保护责任制规定（试行）

(2025年7月18日中共中央批准
2025年7月18日中共中央办公厅、国务院办公厅发布)

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对生态文明建设的全面领导，健全落实生态环境保护责任制，根据有关党内法规和法律，制定本规定。

第二条 本规定适用于县级以上地方党委和政府领导班子成员、生态环境部门和承担重要生态环境保护职责的部门负责人（以下统称地方党政领导干部）。

乡镇（街道）、各类开发区领导班子成员落实生态环境保护责任制，参照本规定执行。

第三条 实行地方党政领导干部生态环境保护责任制，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，加强组织领导、强化统筹协调、完善体制机制、严格监督考核，构建覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责任体系，保障以高水平保护支撑高质量发展，推动实现美丽中国建设目标。

第四条 实行地方党政领导干部生态环境保护责任制，应当遵循下列原则：

(一)坚持党政同责，齐抓共管、失职追责，增强共抓生态文明建设的整体效能；

(二)坚持管发展必须抓环保、管生产必须抓环保、管行业必须抓环保，守土有责、守土尽责；

(三)坚持树立和践行正确政绩观，遵循自然规律，坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法；

(四)坚持以人民为中心，加快解决人民群众反映强烈的突出生态环境问题，做到生态惠民、生态利民、生态为民；

(五)坚持激励和约束并重，健全精准科学的追责机制，激励干部敢于担当、积极作为。

第五条 县级以上地方党委和政府应当深入学习贯彻习近平生态文明思想，贯彻落实深化生态文明体制改革有关决策部署，加强对生态环境保护工作的组织领导和统筹协调，

(下转第二版)

第五届西藏自治区发展咨询委员会第二次会议召开

嘎玛泽登主持会议并讲话

本报拉萨7月29日讯（记者 唐启胜）近日，第五届西藏自治区发展咨询委员会第二次会议在林芝召开。区党委副书记、自治区主席、自治区发展咨询委员会主任嘎玛泽登主持会议并讲话。

区党委常委、自治区常务副主席、自治区发展咨询委员会副主任旦巴出席。

会上，林毅夫、范小建、高扬、王成善、王延中等14位发展咨询委员会委员，围绕西藏产业高质量发展和新型城镇化建设作主旨发言，提出意见建议。

嘎玛泽登代表自治区党委、政府，代表王君正书记，对各位专家学者来藏调研，为进一步推动西藏经济高质

量发展提供决策咨询，表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众团结奋斗，各项事业取得全方位进步、历史性成就，与全国人民一道迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。发展咨询委员会各位委员始终关心支持西藏发展，是自治区党委、政府科学决策值得信赖的“智囊团”。

希望各位委员站在坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”的政治高度，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，继续发扬优良传统、发挥经验优势、积极建言献策，

(下转第三版)



现代农业助力 沙化地改良

近年来，西藏山南市扎囊县坚持高标准绿色有机农业生产方式，引进大棚、滴灌等现代农业基础设施，以现代农业助力沙化地改良。高原沙化地如今可以种出越来越多的高品质有机果蔬，有效推动当地乡村振兴。

图为西藏扎囊县的矮化苹果种植园的工作人员查看苹果长势。

新华社记者 李鑫 摄



“西藏好水”：

滴 滴 水 珠 汇 聚 发 展 动 能

本报记者 李梅英

念青唐古拉山脉海拔3700米的冰川，“卓玛泉”在这里孕育。

作为西藏特产中的明星产品，“卓玛泉”的故事要从2014年8月7日说起。在自治区人民政府的积极牵线搭桥下，西藏高原天然水有限公司与中国石化销售有限公司签署战略合作协议，共同打造“易捷·卓玛泉”天然冰川饮用水瓶装水。借助全国超过2.3万家易捷

便利店的庞大销售网络，“易捷·卓玛泉”系列产品迅速走向全国市场。通过这一优质渠道，“卓玛泉”天然冰川饮用水成绩斐然，年均销售达15万余吨，上缴税收2400余万元，还带动了60余名农牧民就业，真正成了当地群众的“幸福水”，让更多人共享到了产业发展的红利。

西藏作为我国淡水资源最丰富的省区，人均水资源占有量全国第一，是世界公认的最佳淡水资源地之一。近年来，自治区将天然饮用水产业作为全州重点产业精心培育，出台《西藏自治

区人民政府关于加快天然饮用水产业发展意见》《西藏自治区天然饮用水产业发展规划（2015—2025年）》等一系列政策文件，成立产业发展领导小组并设立办公室，印发《西藏天然饮用水产业链发展工作方案（2023—2025年）》，高位推进天然饮用水产业发展。

日前，西藏高原天然饮用水入选我国首批传统优势食品产区和地方特色食品产业重点培育名单，是西藏立足资源优势，深度挖掘特色优势，谱写产业强区时代篇章的具体写照。此次西藏天然饮用水入选重点培育名单，

将对打响“西藏好水”区域品牌知名度，加快打造建设特色优势产区发挥积极作用。

为了让新特产走出新路子，我区不断加强招商引资工作。不久前，“林芝牌”农夫山泉正式落地投产，“西藏好水”产业注入了新的活力，产业呈现出蓬勃生机与旺盛活力。目前，全区已有56家天然饮用水生产企业获批食品生产许可证，其中6家为规模以上企业，设计产能超500万吨。产量较2012年增长4倍，年均增长超20%，产业发展规模不断扩大。

(下转第三版)

了不起的特产

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
加强民族团结，建设美丽西藏